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EXAMEN FINAL

Question de cours : LSL @)
» Quelles sont les intéréts du redressement commandé ? e
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» Complété le tableau suivant par OUI ou NON :

Réversible en tension Réversible en courant Commandable 4 la fermeture Commandable a I"ouverture .
Diode No ¥ Ao v Nen Nowv
Thyristor Juc Now o4l Noy

Exercice 1 : @ .‘3\_&) D:
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Soit le montage de la figure ci-contre. On donne V; =-V, =%sin (ot) Ll
L Soit le montage débit sur une charge R. - ZTVI

b Ecrire le fonctionnement de ce montage dans une période de 2. ? 0 = ;
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2) Tracer la forme de la tension redressée et de la tension inverse aux bornes d’une diode D;.

3) Calculer la valeur moyenne de la tension redressée et déduire la valeur moyenne du courant redressé.
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II. En remplacant les diodes du montage précédent par des thyristors, et Q = L—;{"— ; On demande :

a) On indiquera la forme de la tension redressée et la tension inverse aux bornes de Th; (pour o=
7/6 (conduction continue)

Fousasent 0 ()
S (4, K"-ol} ,‘"’Q - y

"‘6\)4:\’4 |
S (At lzfc'd\li%" {
Mq Ug= Vo' |
Ve fosin aeclegee

~ ) V4 @n’("x
UA-‘e st“bl:'ﬁ‘qlajﬁ’q =




Exercice 2 : (/10 P‘})

On désire alimenter une charge de type « R—L » par un hacheur dévolteur, H

alimenté par une source de tension continue E supposée parfaite, comme —> u/ ‘>
I’indique la figure suivante : A Iy €— Iy g

Les semi-conducteurs H et D sont des interrupteurs, supposés parfaits. " <R
L’interrupteur H est commandé a la fermeture et a I’ouverture, par une carte de E = D
commande, comme suit : Ug A ]““ <

* 1%° phase : pour t€ [0, oT], H est commandé. l : 2 L
* 2°™¢ phase : pour t< [oT, T], H est bloqué. ’ (
Sachant que : E= 100V ; R=1Q ; L= 100 mH

T : est la période de fonctionnement du hacheur ; T = 10kHz.

a : est le rapport cyclique du hacheur ; a = 0.4

Le régime de fonctionnement est supposé continu.

1) Analyser le fonctionnement du hacheur durant une période de fonctionnement et déterminer I’expression
instantanée de Ug?) et I(1).

2) Calculer la valeur moyenne de Uy?) et I(2).

3) Déterminer les expressions de Iimin €t Iimax respectivement valeur min et max du courant dans la charge.

4) Représenter alors "allure I(7) et Ug?) et en déduire celle de :
> in(t), courant dans I’interrupteur H.
> ip(t), courant dans la diode D.
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